

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кашина Алексея Александровича
«Исследование ландшафтной организации территории Удмуртии как фактора
хозяйственного освоения и расселения населения», представленной на соискание
ученой степени кандидата географических наук по специальности:
25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв
и геохимия ландшафтов

Актуальность темы диссертационной работы Кашина А.А. обусловлена необходимостью учета физико-географической (ландшафтной) дифференциации территории при принятии управленческих решений, связанных с пространственным развитием. Дополнительную актуальность придает необходимость поиска и развития на территории видов деятельности, не связанных с использованием минеральных ресурсов.

Научную и методическую новизну работы А.А. Кашина составляют: обоснование и применение ландшафтного подхода при рассмотрении расселенческих показателей (плотность населения, густота дорожной сети и т.д.), традиционно рассматриваемых в рамках социально-экономических исследований в пределах административных единиц; использование методики определения контрастности пространственных границ как фактора расселения населения; обоснование и использование оригинальной методики расчета индекса расчлененности рельефа.

Практическая значимость исследования заключается в сборе фактического материала, примененного для исследований разного рода и разных территориальных единиц. Материалы диссертационной работы можно использовать при преподавании целого ряда предметов географического профиля: методов географических исследований, мат. методов в географии, ландшафтоведении, географии Удмуртской Республики и т.д.

Обоснованность выводов, сделанных соискателем, подтверждается их апробацией на Всероссийских и международных научных конференциях, научных семинарах.

В то же время содержание автореферата вызвало ряд вопросов и замечаний:

1. В автореферате отсутствует обоснование данной схемы районирования (В.И. Стурмана) для решения цели и задач работы.
2. В качестве характеристик ландшафтов не рассмотрен состав четвертичных отложений.
3. Важнейшим следствием хозяйственного освоения является не только сведение лесов, но и изменение их породного состава, что не отражено в исследовании.

В целом, содержание автореферата позволяет считать, что рассматриваемая диссертационная работа выполнена на высоком научном и методическом уровне, отличается актуальностью, научной новизной и практической значимостью, соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Кашин Алексей Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

18.01.2016 г.

Зав. кафедрой географии и экологии ФГБОУ ВО «Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет имени В.М. Шукшина», Заслуженный работник высшей школы РФ, доктор с.- х. наук, профессор по кафедре физической географии, академик РАЕН

 Виктор Маркович Вацов

Адрес: 659333, Алтайский край, г. Бийск, ул. Короленко, 33.
Тел.: 8 (3854) 41-64-56. Факс: (3854) 41-64-81. E-mail: rektor@bigpi-biysk.ru

